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Locuitorii orașului Ialoveni au acum un 
nou spațiu de relaxare și recreere, odată cu in-
augurarea Parcului de agrement din sectorul 
Huțuleuca. Acest proiect impresionant, parte 
a inițiativei „Revitalizare urbană și dezvolta-
rea infrastructurii spațiilor publice din orașul 
Ialoveni”, a transformat un teren abandonat 
și o fostă gunoiște într-o adevărată oază de 

verdeață și liniște.
Parcul, amenajat cu o investiție de aproximativ 

11,7 milioane de lei, oferă o varietate de facilități 
pentru toate vârstele. De la o scenă în aer liber, alei 
pavate cu bănci, până la canale cu apă și podețe din 
metal, fiecare detaliu a fost gândit pentru a crea 
un mediu primitor. Copiii se pot bucura de un te-
ren de joacă modern, iar cei pasionați de sport au 
la dispoziție un teren de fitness. Pentru momente de 
relaxare, parcul include căsuțe de lemn și spații verzi 
îmbogățite cu arbori și arbuști.

Parcul dispune de două intrări principale, fiecare 
dotată cu locuri de parcare, facilitând accesul vizita-
torilor. Acest proiect a fost realizat cu sprijinul finan-
ciar al Guvernului Republicii Moldova, prin Fondul 
Național pentru Dezvoltare Regională și Locală, la 
care s-a adăugat contribuția Primăriei orașului Ialo-
veni.

În noaptea de 5 spre 6 iulie 1949 regimul 
sovietic comunist a deportat zeci de mii de fa-
milii din Basarabia și Nordul Bucovinei, inclu-
siv femei, copii și bătrâni, care au fost urcai cu 
forța în vagoane pentru vite şi duși în cele mai 
îndepărtate regiuni ale fostei Uniuni Sovietice. 
Mulți dintre gospodarii deportați nu au mai re-
venit în patrie, au fost împușcați pe drum, au 
murit de foame, de boli, de durere sufletească, 
de muncă peste puterile lor.

Cu acest trist prilej, în orașul Ialoveni a fost or-
ganizat un miting de comemorare a victimelor re-
presaliilor staliniste. Participanții la eveniment au 
asistat la slujbă de pomenire a celor care au trecut 
prin calvarul deportărilor și au depus flori la mo-
numentul ”Troița” ridicat de ialoveneni în memoria 
consătenilor deportați, decedați în timpul foametei 
și căzuți pe câmpul de luptă. 

În această zi de tristă amintire, gândurile noastre 
de compasiune adâncă și regret profund se îndreap-
tă către toți cei care au avut de suferit în acei ani 
întunecați.  Avem datoria morală de a onora memo-
ria victimelor inocente, dar și de a lua măsuri pentru 
ca astfel de acțiuni să nu se mai repete vreodată. 

Pe 29 iulie, la Agenția de Dezvoltare Regio-
nală Centru a fost semnat un contract de antre-
priză privind implementarea proiectului „Zona 

pietonală cu piste pentru bicicliști între străzile 
M. Viteazul, I. Gagarin, Basarabia și drum de 
conexiune pentru transport auto între străzile 
I. Gagarin și Basarabia, orașul Ialoveni”.  

Contractul a fost semnat de către dl Ion PÎNZARI, 
directorul Agenției de dezvoltare Regională Centru 
(în calitate de Co-investitor), dl Sergiul ARMAȘU, 
primarul orașului Ialoveni (în calitate de Beneficiar), 
dl Pavel GUȚANU, directorul SRL Nisprofcom (în 
calitate de Antreprenor).

Valoarea proiectului constituie 15142487.20 lei 
finanțat din sursele Fondului Național pentru Dez-
voltare Regională și Locală și cofinanțat de Primăria 
Ialoveni și Consiliul raional Ialoveni.

Instituția de educație timpurie „Lăstărel” 
este un exemplu de bună practică în domeniul 
sporirii rezilienței energetice prin utilizarea 
energiei regenerabile grație implementării  
Proiectului „Asigurarea autonomiei energetice 
a Grădiniței orășenești nr.3 „Lăstărel” prin in-

stalarea unui sistem fotovoltaic”, (cu capacita-
tea de 20kW), finanțat de Ambasada Republicii 
Slovace prin programul SlovakAid. care are ca 
scop reducerea costurilor la energie și promo-
varea utilizării energiei regenerabile. 

Cu prilejul inaugurării proiectului privind con-
struirea sistemului de panouri fotovoltaice, Excelența 
Sa, Dl Pavol IVAN, Ambasadorul Republicii Slovace 
în Republica Moldova, a întreprins o vizită la Ialo-
veni în contextul frumoasei colaborări dezvoltate cu 
APL pe parcursul ultimilor ani. 

Excelența Sa, Domnul Ambasador Pavol IVAN 
a apreciat înalt colaborarea fructuoasă cu Primăria 
orașului Ialoveni și a subliniat importanța aprofun-
dării cooperării internaționale prin astfel de partene-
riate. Totodată, înaltul oaspete a reiterat disponibili-
tatea pentru noi inițiative, pentru sprijinul reciproc 
în atingerea obiectivelor comune de dezvoltare du-
rabilă.
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Primarul Sergiu Armașu despre legătura cu Ialoveni, 
pasiuni și planuri de viitor

- Domnule Armașu, anul acesta, la 10 iunie, 
veți ajunge la un nou orizont – 60 de ani. Desigur 
este o vârstă foarte frumoasă, o vârstă a realiză-
rilor, a împlinirilor, dar și o vârstă cu multe lecții 
învățate. Vă rugăm să împărtășiți cu noi din gân-
durile și experiența adunată. Ce înseamnă pentru 
Dumneavoastră această vârstă?

Mulțumesc pentru cuvintele calde. Referitor la vâr-
stă: de fapt, eu o percep ca pe o etapă exact optimă 
pentru noi planuri, noi realizări, pentru noi orizon-
turi. Cu anii adunați, se adună de toate: și experiență, și 
învățăminte, și momente plăcute, dar și lecții mai grele, 
amintiri, emoții trăite... Tot anii m-au învățat că la ori-
ce vârstă sufletul rămâne tânăr, dacă privim pozitiv și 
cu optimism viața, dacă avem  ocupație, oameni dragi 
alături și credință. La 60 de ani, având sănătate, ai multe 
avantaje și posibilități, pe care tinerețea nu ți le oferă. 
Deci, orice vârstă e frumoasă și irepetabilă!

- Aveți o relație frumoasă construită în timp cu 
ialovenenii. Nu întâmplător sunteți la al treilea 
mandat de Primar. Ce înseamnă pentru dumnea-
voastră orașul Ialoveni?

În primul rând eu vreau să evidențiez, că viața mea 
este total legată de Ialoveni – de la naștere și în toți acești 
60 de ani eu sunt cu picioarele pe pământ și simt pămân-
tul  sub picioare, anume aici, în orașul Ialoveni. Aici am 
învățat să merg, să cresc, să cad, să mă ridic, să primesc 
lovituri, să dau înapoi uneori, să mă bucur, să sufăr, să 
încerc tot ce-i omenesc și tot ce nu este străin unei vieți 
obișnuite, de muritor.

Totodată, eu cred că oameni apropiați pot fi 
considerați cei care îți cunosc trecutul, cred în viitorul 
tău și te primesc așa precum ești în prezent. Deci, eu 
pot să cred că ialovenenii sunt oamenii mei apropiați, 
deoarece aici mă cunosc de mic copil, aici au crezut în 
mine și mi-au acordat responsabilitatea pentru viitorul 
orașului pe parcursul a trei mandate și aici mă primesc 
așa precum sunt, cu calități mai bine sau mai puțin bune, 
cu virtuți și cu slăbiciuni umane.

Și anume despre orașul Ialoveni eu aș putea vorbi 
incredibil de mult pentru firea mea, deoarece eu iu-
besc orașul meu nespus de mult. În ultimii ani orașul 
a ”răbufnit”, avem o avalanșă de noi locuitori, care au 
ales să procure locuințe, să construiască, să întemeieze 
familii în orașul nostru. Avem una dintre cele mai mari 
creșteri demografice din Republica Moldova, cei mai 
mulți copii născuți, cele mai apreciate cadre didactice în 
grădinițe, cele mai performante instituții de educație și 
învățământ, cei mai recunoscuți profesioniști în diverse 
domenii, cele mai de perspectivă condiții pentru dezvol-
tare continuă.

Orașul Ialoveni a reușit să atragă atenția parteneri-
lor externi, să extindă colaborarea cu numeroase state 
europene, să fie nominalizat la importante competiții 
naționale și internaționale.

În Ialoveni găsim totul necesar pentru o viață con-
fortabilă. În Ialoveni viața clocotește, este în permanen-
tă dezvoltare. Eu mă mândresc că sunt din Ialoveni, eu 
prețuiesc orice este legat de Ialoveni, eu știu că în Ialo-
veni este cea mai gustoasă pâine, cele mai delicioase bu-
cate, cel mai savuros vin, cele mai calde prietenii. Și doar 
Ialoveni mă poate  face să mă simt împlinit, să mă simt 

acasă, să mă simt la locul potrivit.

- De fapt, Domnul Armașu, intenționam să 
avem o discuție altfel, mai puțin axată pe lucru, 
dar se vede că la un anumit punct oricum ajungem 
tot acolo. Totuși, vă rog să ne spuneți ca și locuitor 
al orașului despre lucruri elementare, dar impor-
tante.

Ca și locuitor eu văd lucruri care bucură ochii și fac 
viața cotidiană frumoasă. Este imposibil să trăiești feri-
cit, dacă nu vezi în jur, în fiecare zi, mici bucurii ale vieții 
care în ansamblu și contribuie la o viață împlinită. Rit-
mul actual de viață, deosebit de accelerat, șterge anumite 
culori ale vieții. Și pentru ca să nu treacă zilele vârtej, 
așa precum avem senzația, deoarece nu timpul trece, dar 
noi ne trecem, este important să ne facem obișnuința de 
a vedea zilnic lucrurile mărunte, elementare, plăcute. Și 
eu sincer recunosc că de înțeles - înțeleg acest adevăr, 
dar în practică, din păcate, nu înseamnă că exact așa și 
fac. Mai am de învățat mult la acest capitol și cred că 
toată viața nu ne ajunge să învățăm toate lecțiile de viață, 
să distingem toate lucrurile importante și să acordăm 
proporțională atenție lucrurilor importante și celor mai 
puțin importante.

- Puteți face o analiză cu trecerea timpului, ce 
rămâne intact?

La 60 de ani ai avantajul de a putea face comparație 
și a deduce anumite concluzii. Eu admir și mă strădui să 
valorific în practică tot ce este nou, modernizat, tehnolo-
gizat, digitalizat și avansat. Dar rămân în același timp, de 
modă veche, în partea ce ține de valori umane, de norme 
societale, de elementare reguli de viață. Pentru mine la 
orice vârstă vor fi prețioase cele mai simple noțiuni și 
calități umane: cumsecădenia, omenia, corectitudinea, 
onestitatea, bunătatea, generozitatea ș.a. 

Eu sunt ofițer, iar aceasta este pe viață, indiferent în 
ce postură te afli. Caracterul de luptător, disciplină, pre-
lucrat de-a lungul timpului în activitatea militară, are 
amprentă pe toată viața. Uneori această calitate îmi face 
zilele mai serioase, să zic așa. Eu am un respect apar-
te pentru camarazii mei, pentru cei cu care am luptat 
împreună pentru independența țării noastre, pentru 
colegii mei din afacerile interne și din administrația pu-
blică locală, pentru toți cu care am împărțit și împart 
responsabilitățile profesionale. Cu trecerea timpului ră-
mâne intactă atitudinea mea față de prietenia adevăra-
tă. Timpul încearcă prieteniile, iar prietenii verificați de 
timp sunt o adevărată comoară.

- Ce faceți atunci când nu sunteți la Primărie, 
nu vă ocupați de treburile publice?

Anul acesta împlinesc nu doar 60 de ani, dar și peste 
40 de ani de activitate în sectorul public (circa 30 de ani 
în domeniul afacerilor interne și restul – fiind la al trei-
lea mandat de Primar). În toți acești ani, activitatea mea 
nu a avut un regim ”normat” sau normal, i-aș zice. În-
totdeauna timpul destinat serviciului a fost mai prioritar 
decât cel destinat vieții private, casei, familiei. De aceea, 
eu  prețuiesc mult timpul care pot să-l numesc ”timp 
personal”. În acest spațiu de timp, în ultimii ani, mă 
”alint”  și îmi ”răcoresc mintea” lucrând pe lângă casă. 
Este obligația mea să gospodăresc și să țin ”în formă” cei 
câțiva ari de pământ, să cultiv ceva legume proaspete, 
o seră ce ne permite să ne bucurăm de produse proas-
pete, ecologice. În familia noastră așa este obișnuit, eu 
sunt responsabil de grădină și mie îmi place acest refu-
giu. Îmi aduce aminte de munca părinților mei, de gri-
jile de pe lângă casa părintească, pe care le-am deprins 
din copilărie. Soția mea are alte obișnuințe și pasiuni, 
iar  eu am deplina ”libertate”, cum zice ea, să ”mă răsfăț” 
lucrând tot ce este de lucrat pe lângă casă! 

Uneori, când ne permite timpul, călătorim, vizităm 
locuri noi, descoperim destinații frumoase. Facem și 
planuri, care rămân uneori doar planuri, de aceea avem 
încă de recuperat multe vacanțe, pe care ni le-am dori 

împreună, cu familia, cu toți cei dragi.

- Știm că aveți acasă o bibliotecă frumoasă și în 
familia dumneavoastră cărțile sunt la loc de cin-
ste. Ne puteți recomanda ceva pentru lecturare, 
ceva special, ce vă place personal?

Trebuie să recunosc că nu prea am timp să citesc. 
Mai mult sunt cuprins în a citi ceva de specialitate. Bi-
blioteca de acasă, într-adevăr, este un spațiu plin de o 
energetică aparte, a fost completată de-a lungul anilor, 
iar după conținutul cărților, eu cred că ușor poți să-ți 
dai seama cine locuiește în casă, ce profesii avem, ce pa-
siuni avem. Biblioteca e plină cu cărți și de specialitate, 
și de dezvoltare personală, enciclopedii, biografii, litera-
tură clasică, modernă, cărți de psihologie, cărți despre 
hobby, istorice, multe și de toate se poate de găsit! Avem 
o obișnuință, seara, înainte de somn, pe noptieră sunt 
câteva cărți. Dar eu, mai des obosit, adorm cum încep a 
citi și de aceea avem o glumă cu soția, ca ea, dacă vrea, să 
citească și, dacă ceva -  să-mi povestească! În general, vă 
spun un secret din familie: în fiecare lună, la salariu, în 
familia noastră se procură cărți! Și ne va ajunge și când 
vom fi la pensie să citim! Avem cărți care stau pentru a 
fi citite în concediu, în vacanțe, pe plajă, după dispoziție 
și posibilitate. Aș recomanda cartea lui Aurelian Sil-
vestru ”Cu gândul la tine” și chiar aș vrea să-l citez pe 
conaționalul și contemporanul nostru: ”În vremuri de 
cumpănă, când Țara are nevoie de umărul tuturor fiilor 
săi, nu există păcat mai mare decât indiferența”. Eu cred 
că selecțiile de gânduri adunate de Aurelian Silvestru 
merită atenția tuturor generațiilor. În cărțile sale la orice 
vârstă vom găsi repere pentru o viață demnă.

- Cum planificați să întâlniți această frumoasă 
vârstă de 60 de ani?

De regulă, în ultimii ani zilele de naștere le petre-
cem în călătorii, ne bucurăm de mici vacanțe, în cel mai 
strâns cerc de familie. La fel și de data aceasta, o să eva-
dăm într-o vacanță și o să savurăm timpul liber. Desigur, 
am să rezerv pe parcurs timp și pentru prieteni, oamenii 
apropiați, ca să împart cu ei emoții, amintiri, clipe fru-
moase. Totul voi reuși, important că această zi să fie una 
firească, în rest, știu că Universul întotdeauna are grijă și 
îndreaptă forțele divine în ajutor celor bine intenționați. 

- Ce ați vrea să transmiteți celor care vă cunosc 
și-i considerați apropiați?

Eu le sunt tuturor recunoscător pentru energia po-
zitivă pe care o acumulez din relațiile frumoase, calde, 
sincere. Pe parcursul anilor, am cunoscut foarte multă 
lume bună. Incredibil cât de mult înseamnă încrederea 
în oamenii din jur, susținerea necondiționată, comuni-
carea cu oamenii apropiați. De exemplu, eu am fost foar-
te plăcut surprins să simt umărul tuturor celor apropiați 
inclusiv în campaniile electorale, care sunt deosebit de 
complicate în Republica Moldova. Am avut emoții când 
oameni din jur, apropiați sau nu atât de apropiați, mă 
contactau, mă întrebau cum ar putea să mă susțină, să 
mă încurajeze, să mă ajute. Pentru toți cei din jur am 
cele mai bune gânduri și oricând aș avea ocazia le-aș 
transmite urări de bine. De asemenea, aș vrea să trans-
mit un mesaj de mulțumire și plecăciune pentru bunii 
mei profesori din orașul Ialoveni. Vreau să vă spun că 
părinții mei demult nu mai sunt în viață. Dar, mă bu-
cur că îi am alături pe unii din foștii mei profesori din 
școală, pe care îi consider ca și părinți spirituali. Mă simt 
de fiecare dată elev în fața lor și de fiecare dată sfaturile 
lor sunt părintești și foarte de preț pentru mine. 

- Domnule Armașu, noi vă felicităm cu fru-
mosul jubileu și vă dorim în continuare realizări 
frumoase, sănătate, bucurii de la cei dragi și să 
păstrați acest optimism molipsitor al Dumnea-
voastră mulți-mulți ani înainte!

Mulțumesc mult și fie ca Bunul Dumnezeu să fie ală-
turi de fiecare dintre noi. Tuturor pace și sănătate! 

Un interviu altfel realizat de portalul de știri UNIMEDIA cu Sergiu Armașu, edi-
lul orașului Ialoveni, cu ocazia frumoasei vârste de 60 ani: despre viață și lucruri 
esențiale, despre crezul său, despre speranță și dragoste, despre virtuți, omenie, 
prietenie, împliniri, urcușuri și de toate. 
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Condiții mai bune pentru Grădinița 
„Regina Maria” din Ialoveni

Orașul Ialoveni și municipiul 
Hunedoara își consolidează relațiile

Consecințele 
negative ale violenței
Violența se poate întâmpla oricui, indiferent 

de limba vorbită, vârstă, bunăstare materia-
lă, etnie sau religie. De cele mai multe ori, sunt 
afectate femeile, tinerele, căsătorite sau aflate în 
relație de concubinaj. Copiii sau alți membri ai 
familiei pot fi și ei victime ale violenței în familie.

Violența în familie poate fi de mai multe feluri: fizi-
că, psihologică, sexuală, economică, spirituală. De cele 
mai multe ori agresorul folosește mai multe forme de 
violență.

Legislația privind combaterea violenței în fami-
lie a cunoscut progrese semnificative în  Republi-
ca Moldova. Astfel, în anul 2021 au intrat în vigoa-
re noi modificări ale Codului de Procedură Penală. 
Respectiv, agresorilor familiali li se stabilește obli-
gatoriu monitorizarea electronică imediat după 
pronunțarea ordonanței de protecție a victimei. Biro-
ul de Probațiune Ialoveni din cadrul Inspectoratului 
Național de Probațiune este instituția care realizează 
monitorizarea agresorilor familiali. Sistemul de mo-
nitorizare electronică în Republica Moldova constă în 
supravegherea de la distanță, prin sistemele GPS, utilaj 
telefonic fix sau mobil cu care se monitorizează locația 
și mișcarea persoanelor supuse supravegherii și con-
trolului, printr-o brățară specială instalată la picior, în 
temeiul hotărârilor judecătorești sau a deciziilor șefilor 
de penitenciare.

Ordonanța de protecție este actul în baza căre-
ia se inițiază activitatea de monitorizare electronică. 
Instanța de judecată, prin încheiere, emite, în 24 de 
ore de la primirea cererii, o ordonanță de protecție, 
prin care poate oferi protecție victimei şi copiilor ei. 
Respectiva cerere se depune de către victimă  perso-
nal sau prin reprezentant la judecătoria din localitatea 
unde se află,  de la locul de trai  sau de la locul unde a 
avut loc actul de violență.

Prin ordonanța de protecție, judecătorul poate  
aplica una sau mai multe dintre următoarele măsuri:

- Obligă agresorul să părăsească temporar locuința 
comună ori de a sta departe de  locuința victimei, in-
diferent de dreptul de proprietate asupra bunurilor 
(chiar dacă agresorul este proprietarul casei);

- Interzicerea agresorului să ia legătura cu victima 
(prin telefon, rețele sociale);

- Interzicerea agresorului să păstreze, să poarte 
armă;

- Obligă agresorul să contribuie  la întreținerea co-
piilor comuni;

- Obligarea de a participa la un program special de 
tratament sau de consiliere, dacă o asemenea acțiune 
este determinată de instanța de judecată ca fiind nece-
sară pentru reducerea violenței sau pentru eliminarea 
ei;

- Obligarea de a sta departe de locul aflării victimei, 
la o distanță ce ar asigura securitatea victimei, exclu-
zând şi orice contact vizual cu ea sau cu copiii acesteia, 
cu alte persoane dependente de ea.

Măsurile de protecție se aplică obligatoriu cu mo-
nitorizare electronică, pe un termen de  până la 3 luni, 
care poate fi prelungit de instanța de judecată la ce-
rerea repetată a victimei ca rezultat al nerespectării 
condițiilor prevăzute în ordonanța de protecție, ori 
dacă se mai menține pericolul de a fi supusă violenței. 
Instanța remite de îndată ordonanța de protecție 
poliției, organului de probațiune ș. a organe respon-
sabile de implementarea măsurilor de protecție spre 
executare imediat.

Victimelor violenței în familie li se poate furniza un 
dispozitiv de monitorizare, asemănătoare telefoanelor 
GSM, după exprimarea acordului în privința asta în 
formă scrisă. După semnarea angajamentului de către 
persoana care urmează a fi monitorizată, persoanei i se 
atașează un dispozitiv special, care constă din brățară 
electronică specială-pentru agresor și dispozitiv mobil 
pentru victimă-tracker. După aplicarea dispozitivului 
de monitorizare este asigurată conexiunea dintre aces-
te dispozitive și se supraveghează de la distanță persoa-
na. În cazul în care se încalcă obligațiunile/restricțiile 
stabilite în ordonanță, brățara agresorului activează un 
sunet, iar victima primește un mesaj de atenționare la 
telefonul mobil atenție agresor.

Dacă agresorul încalcă ordonanța de protective vic-
tima urmează să sune imediat sune imediat la 112 și 
spune data, ora, ce anume a încălcat și cere să fie luate 
măsuri.

În cadrul Biroului de Probațiune Ialoveni în primul 
semestru a anului 2024 se află  25 de persoane supuse 
monitorizării electronice, dintre care 17 ordonanțe de 
protecție a victimei.

În urma implementării proiectului de parte-
neriat dintre Helvetas și Consiliul raional Ialo-
veni a fost dotată și reparată o grupă creșă din 

Grădinița nr.5 ”Regina Maria”. 
Conducerea raionului Ialoveni, în comun cu 

reprezentanții Primăriei Ialoveni și ai organizației 
elvețiene Helvetas în Republica Moldova au efec-
tuat o vizită la această grădiniță unde au fost făcute 
totalurile implementării proiectului, fiind executa-
te următoarele lucrări: schimbarea ușilor în cadrul 
grupei, a pardoselii, procurarea meselor și scaunelor 
reglabile, dotarea cu paturi multietajate și saltele de 
dormit. 

În cadrul acestei grupe de creșă vor fi încadrați 
28 de copii. 

Grație implementării proiectului s-a reușit cre-
area copiilor unui mediu de învățare și dezvoltare 
mult mai plăcut și adecvat nevoilor lor.

La invitația dlui Dan BOBOUȚANU, primarul 
municipiului Hunedoara, România, delegația 
orașului Ialoveni, condusă de Sergiu ARMAȘU, 
Primarul orașului Ialoveni, a efectuat o deplasa-
re oficială în orașul Hunedoara cu ocazia Zilelor 
Hunedoarei. 

Vizita a avut ca scop principal consolidarea 
relațiilor de colaborare și explorarea oportunităților 
implementare a unor noi proiecte comune între cele 

două localități înfrățite, inclusiv prezentarea expoziției 
Galeriei colecțiilor ,,Petru Costin” din Ialoveni. 

În cadrul întâlnirilor care au avut loc, s-au discutat 
aspecte esențiale privind dezvoltarea și implementarea 
unor proiecte care vizează îmbunătățirea infrastructu-
rii, promovarea turismului și sprijinirea inițiativelor 
economice, au fost abordate teme legate de schimbul 
de bune practici în domenii precum educația, cultura 
și protecția mediului. 

Primarul orașului Ialoveni a exprimat aprecierea 
pentru ospitalitatea primită și a subliniat importanța 
colaborării între orașe pentru dezvoltarea și prosperi-
tatea comunităților. 

Vizita a inclus și participarea delegației la diverse 
evenimente culturale și festive organizate cu ocazia Zi-
lelor Hunedoarei, oferind astfel ocazia de a întări le-
găturile de prietenie și de colaborare dintre cele două 
comunități. 

În concluzie, deplasarea delegației orașului Ialo-
veni în Hunedoara a fost un succes, deschizând noi 
perspective pentru viitoarele colaborări și proiecte co-
mune care vor contribui la dezvoltarea și bunăstarea 
ambelor orașe. 

Coliba albastră – foișorul de vis 
pentru copii

În curtea Bibliotecii Publice pentru copii 
”Spiridon Vangheli” din orașul Ialoveni se duc 
lucrările pentru amenajarea noului spațiu des-
tinat activităților didactice, recreative, de lectu-
ră și de joacă pentru copii, intitulat ”În Coliba 

Albastră”. Acest proiect este realizat prin buge-
tarea participativă IDIS Viitorul și este finanțat 
de Ambasada Cehiei în parteneriat cu Primăria 
orașului Ialoveni. 

Noul spațiu din curtea bibliotecii va include: un 
foișor mare sub formă de colibă sau căciula lui Guguță 
– perfect pentru povești și activități educative în aer li-
ber; două terase medii pavate – ideale pentru activități 
de grup și individuale; un turn de joacă – care va sti-
mula imaginația și mișcarea copiilor. De asemenea, 
noul spațiu va oferi copiilor un mediu sigur și creativ 
unde să se dezvolte armonios. Proiectul este rezulta-
tul unei colaborări strânse între comunitatea Ialoveni, 
autoritățile locale și partenerii internaționali. 

Primăria Ialoveni aduce mulțumiri tuturor celor 
ce participă la realizarea acestui frumos proiect, pen-
tru sprijinul acordat și implicarea activă în dezvolta-
rea orașului nostru!

Urmare a ploilor abundente și rafalelor de vânt puternic care au afectat orașul Ialoveni în luna 
iunie curent, administrația publică locală a convocat ședința Comisiei Situații Excepționale. S-a 
constat afectarea acoperișurilor mai multor blocuri locative multietajate, au fost rupți arbori, de-
conectat parțial curentul electric. Membrii CSE au examinat situația în teren și au întreprins lu-
crări de lichidare a consecințelor calamității. 
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„Trepte în zbucium” – un album 
semnat de Andrei Mardari

Jubilee de familie 

Promovarea turismului local

Colectivul primăriei Ialoveni îl felicită pe 
ialoveneanul Andrei Mardari, Ambasador al 
orașului Ialoveni, cu apariția noului album 
fotografic, care include circa trei sute de foto-

grafii, inserate pe 665 de pagini și este un fel de 
letopiseț al carierei sale, autorul considerând 
că fotografia este arta de a intra în porii infini-
tei vieți.  

Dl. Sergiu ARMAȘU, primarul orașului Ialoveni 
l-a felicitat pe Andrei Mardari cu apariția acestui fru-
mos album, care este o carte de istorie în imagini, și 
a menționat faptul că atâtea fotografii de o valoare 
excepțională au fost cumulate într-un singur album 
constituie un argument în plus că autorul dispune de 
o înaltă cultură artistică şi simț al frumosului, pre-
cum şi al momentului social şi caracterului uman. 

Autorul cărții a menționat: „Nu în zadar este scris 
„Trepte în zbucium”, fiindcă așa e lucrul nostru, per-
manent suntem în zbucium, permanent în căutare, 
urci o treaptă, te uiţi în urmă, deja e trecută, trebuie 
să cauţi altă treaptă”.

Albumul fotojurnalistului basarabean Andrei 
Mardari a fost prezentat la cea de-a 17-a ediţie a Târ-
gului de Carte „Bookfest” de la București.

Vara anului în curs este semnificativă pentru 
trei familii din Ialoveni, care au marcat frumo-
sul jubileu  de 50 ani din ziua căsătoriei. 

Jumătate de secol în urmă, într-o călduroasă zi de 
vară, Nicolae și Lidia Toma,  Ivan și Maria Budeanu,  
Vascan Vasilii și Zinovia  din Ialoveni au hotărât să 
meargă împreună pe drumul vieții și au înregistrat 
căsătoria. Anii s-au perindat unul câte unul, aducân-
du-le bucurii, dar și greutăți pe care le-au înfruntat 
împreună, au crescut și au educat copii de care se bu-
cură și de care se mândresc.  

Cu prilejul sărbătorii de familie ”Nunta de aur”, 
Sergiu Armașu, primarul orașului Ialoveni, în nume-
le administrației publice locale și tuturor ialovene-
nilor, le-a dorit omagiaților multă sănătate, bucurii, 
pace în suflet și în casă. 

Conform unei frumoase tradiții stabilite la Pri-
mărie, sărbătoriții au semnat în Cartea de onoare a 
omagiaților, care constituie o filă din istoria localității.

Primăria Ialoveni susține activitățile cetățenilor care contribuie la înfrumusețarea și amena-
jarea localității, promovarea imaginei orașului Ialoveni. Soții Ion și Valentina Surdu au depus 
multă muncă și efort pentru a crește și îngriji un teren plantat cu lavandă numind locația în aer 
liber ”Lavande De Luxe” care aduce bucurie și buna dispoziție tuturor vizitatorilor. 

Dl Sergiu ARMAȘU, primarul orașului Ialoveni, în numele colectivului primăriei, a înmânat soților Ion 
și Valentina Surdu o diplomă de gratitudine în semn de apreciere a autenticității și ospitalității de care dau 
dovadă, a efortului continuu în dezvoltarea și promovarea turismului local, îmbunătățirea patrimoniului 
natural al orașului Ialoveni. 

SPORT

Un nou teren sportiv 
în orașul Ialoveni

În sectorul Albeni din orașul Ialoveni a fost 
inaugurat un teren de mini-fotbal cu înveliș 
artificial construit prin Programul Satul Eu-
ropean Expres lansat de Oficiul Național pen-
tru Dezvoltare Regională și Locală (ONDRI) în 
parteneriat cu administrația publică locală. 

Noul edificiu va contribui considerabil la 
îmbunătățirea infrastructurii sportive din localitate 
fiind și o zonă de odihnă pentru locuitorii din acest 
sector. 

Dl. Sergiu ARMAȘU, primarul orașului Ialoveni, 
a adus mulțumiri ONDRI în persoana dnei Nata-
lia Veveriță, prezentă la eveniment, dlui Veaceslav 
Pîslari, director Geotermal, voluntarilor Virgiliu 
Gluh și Evghenii Munteanu, lucrătorilor sectoru-
lui de amenajare și înverzire a teritoriului și tuturor 
celor care au contribui la realizarea acestui frumos 
proiect. 

Responsabil de ediție – Tamara Castrașan, specialist relații cu publicul în cadrul Primăriei Ialoveni.    Telefon de contact: 0268 24999 
Ediție publicată la 30 iulie 2024
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În Ialoveni s-a desfășurat două Campionate  
ale orașului: Volei de plaja dublu mix (fată + bă-
iat). Jocul s-a desfășurat după regulile FIVB ale 
voleiului de plajă. Toate echipele au dat dovadă 
de spirit sportiv și dorință de a învinge. Neexis-
tând o echipă favorită evidentă, jocurile au fost 
captivante și au ținut în suspans suporterii până 
la ultimul punct. 

La meciul final a fost prezent domnul Sergiu 
ARMAȘU, Primarul orașului Ialoveni, care a felicita-
te tinerii cu participarea la acest eveniment sportiv și 
a înmânat învingătorilor trofeele competițiilor. 

Rezultatele campionatului sunt următoarele: 
locul 1- Leanca Nicoleta - Enechescu Octavian; 
locul 2- Golub Andreea - Ciobanu Vladislav; 
locul 3- Bivol Adriana - Ungureanu Victor.  

Iar  la Campionatul orașului Ialoveni la Vo-
lei de plajă la bărbați au participat opt echipe, 
care au dat dovadă de spirit sportiv și dorința 
de a învinge. S-a demonstrat încă odată ca vo-
leiul de plajă este un joc unde experiența are o 
importanță deosebită. Campioni au devenit doi 
jucători care practică acest sport de peste 15 ani.

La meciul final a fost prezent Grițco Dumitru, 
specialistul Tineret și Sport al Primăriei Ialoveni, 
care a înmânat învingătorilor trofeele campionatu-
lui.

Rezultatele campionatului sunt următoarele: 
Locul 1- Hîncu Ștefan/ Chihai Marin
Locul 2- Graur Vadim/ Enechescu Octavian 
Locul 3- Budeanu Cristian/ Ciobanu Vladislav.

Vasilii și Zinovia Vascan

Ivan și Maria Budeanu 

Nicolae și Lidia Toma 


